

Izhaja
v ponedeljek, sredo
in petek.

Stane mesečno Din 7—
za inozemstvo Din 20—.
Posamezna številka
1 Din.

Račun poštno-čekovnega
zavoda števil. 10.666.

NOVA DOBA

Uredništvo
in upravljanje:

Celje
Strossmayerjeva ulica 1.
pritličje.

Rokopisov ne vračamo.

Opisati po tarifu.

Telefon int. števil. 65.

Naši občinski odbori na krivih potih.

(Dopis z dežele.)

V klerikalnem časopisju so zadnje tedne ponatisnjene prav dostikrat bombastične izjave raznih občinskih odborov proti naprednemu časopisju. V teh izjavah se ne le »obsoja« naše časopisje z rovtarskimi izrazi, temveč se odkrito in malodane izenoma grozi onim soobčanom, ki to časopisje kot naši somišljeniki naročajo in čitajo, z gospodarskim oškodovanjem. Človek skoro pričakuje, da bo tak-le hribovski očanec privlekel iz žepa kakšen parabellum in ti ga bo nastavil na prsi...

Četudi ni niti videti niti čutiti, da bi ta gorostasna, docela balkanska politična gonja rodila posebne uspehe, je moramo vendar nekoliko presoditi po vzroku in načinu, da vidimo vsaj to, kako daleč smo že pod normalo vsakega rednega političnega življenja, enakosti in ravnopravnosti vseh državljanov ter končno redne državne uprave.

Streli, ki so padli v Narodni skupščini dne 20. junija in povzročili tragično smrt treh hrvatskih parlamentarcev, so odjeknili tudi v zadnje kote Slovenije in zapustili povsod globok utis. Čita in govori se dandanes o politiki v zadnjem hribovskem zaselku, primerjajo se poročila jednega lista z drugim — in, mora se reči, v tem strašnem slučaju se razven nekaterih uniformiranih in civilnih zaigrancev ni upal noben klerikalec trdit, da je za njegovo stranko posebna čast in dika zaveznitvo s takimi ordinarnimi morilci kakor je Puniša Račić. Pojavljali so se dvomi, očitki, izjave jeze in sramu — tako da je moralo udariti vodstvo klerikalne stranke plat zvona. Kajti gorelo je v lastnem taboru.

Mobiliziralo je svoja društva, orle, device, politične organizacije, občinske odbore — seveda le one »ob strani« — ne znabiti radi obsodbe Puniša Račića in v lastne opravilo — temveč proti naprednemu časopisju. Kričanje, da to časopisje sramoti gosp. dr. Korošca, je bila le navadna pretveza, kajti naše časopisje je s tem gospodom v boju že cela desetletja in mu je povedalo že marsikatero bridko, moremo reči, dostikrat ob vidnem pritrujevanju »prijateljev« dr. Korošca. Ne, tokrat so se razjezili klerikalci, da razgalja naše časopisje njihovo sramoto po zadnjih kmečkih vaseh, in so

poskušali uničiti neprijetne poročevalce — zraven pa tudi kaj zaslužiti za svoje časopisje. Kajti Koroščevih vernikov si brez malega zasluška ni mogoče predstavljati.

Kaj tu pomaga kako moraliziranje? Kako razlaganje, da je tako postopanje srednjeveško, tiransko, ker hoče koncem koncev držati narod v duševni sužnosti in odvisnosti, ne pa mu dati svobodo in kulturo? Kdor pozna družbo, ki vodi našo klerikalno stranko, ve, da je napram toliki gospodstvaljivosti, toliki zagrizenosti in politični pedivjanosti prazna vsaka pametna beseda. Človek ostrni, če sliši, kako je ob Račičevi smrti nasvetoval znan pater v Mariboru neki hišni posestnici, ki ga je vprašala, ali naj razobesi črno zastavo ali ne, naj razobesi kako staro spodnje krilo...

Toda stvar je z resolucijami naših občinskih odborov tudi povsem druga. Jasno je, da so ne le prekoračili vsako mejo one politične dostojnosti, lojalnosti in strpnosti, ki je običajna povsod v kulturnih državah, temveč tudi meje svojega delokroga, ki jim je natančno predpisan po zakonu. Kako naj imamo mi zdravo upravo v našem državnem organizmu, ako stranka ministrskega predsednika nosi nameno in s prevdarkom strup v njegovo celice, v občinsko upravo, v prvo oblast, katera stoji najbližje našega ljudstva? Kaj se to pravi, groziti komu z bojkotom, če je on kot enako-praven državljan, avkoplačevalec (in navadno ne najmanjši) in volilec drugega političnega mnenja kot kaka izsiljena klerikalna večina v občinskem odboru? Ali se more potem človek zanešati na pravičnost in pomoč takega županstva v sili in v uradnem poslovanju? Zato se mora tak upravni in parlamentarno brezskrajni cinizem pribiti v časopisju in drugod, da se vidi, kdo in kakšen je gospod dr. Korošec v domačem političnem življenju in pod kakim nezaslišanim političnim in duševnim terorjem moramo živeti v svoji lastni domovini.

To je jedno. Drugo vprašanje je, kje so ostale v vseh teh slučajih naše nadzorovalne oblasti? Ali so slepe in gluhe? Tako hujskanje v občinskih zastopih ni le po zakonu nemogoče, temveč je tudi kaznjivo. Besedo bi morala spregovoriti ne le okrajna glavarstva, temveč tudi oba oblastna odbora. Gospodje se tega tudi nedvomno zavedajo, zavedajo se, da morajo kaznovati, če ne, so kaznjivi oni. Saj so še študirali veljavne avstrijske zakone in bi se zahvalili, če bi jih primerjali neka-

terim makedonskim kolegom! Toda, vsaj doslej, molčijo. Deloma radi somišljeništva, deloma radi zamere, Razumemo. Toda vprašali bi jih, če so kakršnikoli prijatelji države, kateri služijo: ali morejo pred svojo vestjo zagovarjati in opravičevati očitvidne in nazadnje prav lahko usodepolne kršitve obstoječih zakonov celo od strani javnih organov?

Včerajšnja seja Kmetско- demokratske koalicije v Ljubljani.

Za včerajšnjo sejo KDK je vladalo tudi pri nas veliko zanimanje, ker nas je skrbelo, da bi radi nesoglasja, nastalega vsled znane brzjojavke HSS v Berlin, nastale med glavnima koaliranima strankama kake večje razprtije, na katere se je že vnaprej veselil »Slovenec« in vse beograjsko časopisje. Izid včerajšnje seje pa je te skrbi razpršil in pokazal obenem Beogradu, da nima računati na razkol v koaliciji. To je glaven in razveseljiv rezultat včerajšnje seje KDK v Ljubljani.

Seje so se udeležili člani poslovnega odbora dr. Maček, Svetozar Pribičević, inž. Košutić, Demetrović, dr. Trumbić, Vilder, dr. Kramer, Ivan Pucelj, dr. Popović in posl. dr. Pavlič, dr. Kostić, Valečić, Urek, dr. Shwegel in Dragić. Vršila se je v prostorih SDS-tajništva v Kazini.

Kot prva točka dnevnega reda je bila razprava o brzjojavki, ki jo je poslala HSS na sedanje zborovanje interparlamentarne unije v Berlin in v kateri v glavnem protestira proti privestitvi delegacije naše Narodne skupščine na zborovanje. Brzjojavka je bila sestavljena v zelo energičnem tonu, tako da so nastali v krogih SDS pomisleki, če ni šla predaleč in če je bilo sploh dobro, da jo je odposlala ena od koaliranih strank brez soglasja s KDK. Pri včerašnji razpravi pa je bil sprejet zaključek, da jemlje vodstvo KDK to brzjojavko na znanje. V tozadnji resoluciji se pravi med drugim: »KDK se pridružuje protestu parlamentarnega predstavništva HSS z dne 20. avgusta 1928 proti sodelovanju delegacije okrnjene Narodne skupščine na konferenci mednarodne interparlamentarne unije v Berlinu. KDK kot parlamentarna predstavnica Hrvatov, Srbov in Slovencev, ki ji zastopa, ne priznava Narodni skupščini v Beogradu pravice, predstavljati

parlament kraljevine Srbov, Hrvatov in Slovencev na konferenci Interparlamentarne unije v Berlinu. Tega ji ne priznava iz razloga, ker je ta parlament ne samo izvoljen z nasiljem, marveč so bili v njem dne 20. junija ustreljeni predsednik in voditelj KDK Stjepan Radić in narodna poslanca HSS Pavle Radić in dr. Gjuro Basariček, a težko ranjena poslanca dr. Ivan Pretnar in Ivan Grandja, ki so se z zakonitimi in parlamentarnimi sredstvi borili za svobodo in ravnopravnost svojega naroda. S tem brezprimernim zločinom, ki je bil izvršen iz sredine vladajočih strank, je parlamentarna reprezentanca KDK onemogočeno sodelovanje v delu skupščine in njenih delegacij in potemtakem tudi ne more sodelovati v delegaciji te skupščine na konferenci Interparlamentarne unije v Berlinu.«

Opoldne je bilo poslancem prirejeno na verandi Kazine skupno kosilo, po katerem se je pa zbralo na verandi in in vrtu polno Ljubljancanov, da vidi-jo in slišijo poslance. Spregovorili so gg. dr. Kramer, Maček in Pribičević. Z ozirom na pisanje beograjskih listov, da zahtevajo Hrvati samo svojo državo in razbitje Jugoslavije, je zanimiv govor dr. Mačkov: »Ne zahtevamo drugega, kakor popolno ravnopravnost Srbov, Hrvatov in Slovencev v naši državi. Čeprav je ta naša zahteva samoumevna in naravna, je vendar nam vsem jasno, da bo potrebna še velika borba, da jo izvojujemo. Res je, da imamo ustavo, kjer je taka ravnopravnost zagarantirana. Sedaj po desetih letih in po dogodkih v Narodni skupščini pa vidimo, kakšni so rezultati in uspehi te ravnopravnosti na papirju. Neenakost se je raztegnila na vsa polja našega narodnega in javnega življenja in ko smo posegli za ostrejšimi sredstvi v borbi za enakopravnost in ravnopravnost, so oni, ki so nagrabili vso oblast in vso moč v svoje pesti, pograbil po orožju in nas na hajduški način izgnali iz parlamenta. Zato moramo nadaljevati borbo tako, da se iz temelja izpremeni naša sedanja državna ureditev. Tega ne bomo dosegli s hlapčevanjem pred radikali in demokrati, vse to se da doseči samo z ostro borbo do končne zmage.«

Po kosilu se je seja nadaljevala. O njej je bil objavljen samo sledeči zaključek: »Izvršni odbor KDK je imel dopoldne od 10. do 14. in popoldne od 16. do 19. svojo plenarno sejo v Ljubljani. Dopoldne je razpravljal in sklepal o protestu proti sodelovanju delegacije okrnjene Narodne skupščine na Interparlamentarni konferenci v Berlinu. Popoldne je bila nadaljevana razprava, pa se je nato med drugim sklenilo, da se do prihodnje seje v četrtki pripravijo predlogi o sestavi akcijskega odbora in o organizaciji njegovih odsekov. Na dnevni red prihodnje seje bo postavljena razprava o programu in načelih KDK v smislu sklepov od 1. avgusta t. l.«

Razume se, da se je zanimala za to sejo cela napredna Ljubljana. Že opoldne je bil vrt pred Kazino poln somišljenikov KDK, proti večeru pa je čakalo pred Kazino več tisoč ljudi na poslance. Ker je policija prepovedala govoriti pred Kazino, je končno ogoril Pribičević množico s kazinskega balkona. Toda govora ni mogel končati, ker je začela policija ljudi razganjati. To je vzbujalo ostre proteste in še burnejše manifestacije. Manifestanti so se formirali v sprevod, ki je spremljal na kolodvor prvega predsednika KDK dr. Mačka. Na kolodvoru je došlo do podobnih manifestacij in razganjanja ljudi, vendar pa je govoril pred kolodvorom dr. Maček, na peronu pa Ivan Pucelj. Enako slovesno so zvečer spravili Ljubljancani na govenski brzovlak Svetozarja Pribičevića. V postopanju ljubljanske policije pri teh sicer čisto nedolžnih manifestacijah se vidi po splošni sodbi »novi kurz«. Istega napoveduje tudi današnji »Slovenec«.

Tone Kamenjak — B. R.:

Zaradi pesmi.

(Resnična zgodba iz današnje Istre.)
Danes se je oženil Jože Franić. Če človek tega ne bi vedel, bi moral uganiti, toliko ljudi se je zbralo pred Joževo hišo na obali.

Jože je Istran. Oženil se je z Luco, svojo sosedo. Ni ji zastoj pel toliko let: »Luca, solnce, sosedica moja...« Tolikokrat je bil zaprt radi tega. A Jože je vendar pel svoji Luci. Karabinjerji so bili neizprosnji.

»Ne smeš peti hrvatskih pesmi«, tako so mu pravili. Tudi v gostilni je bilo napisano ravno sredi stene z velikimi črkami v italijanščini: »Prepovedano je peti in govoriti hrvatsko«. A on je pel, odhajal v zapor, bil tolikokrat tepen. Ko se je vrnil iz zapora, je spet pel.

In sedaj se je oženil z Luco, svojo sosedo.

Med ljudmi pred hišo se je sukala dvojica, trojica ljudi v črnih srajcah. Vsi so se jih izogibali kot Judežev z gnusom in strahom v srcu.

V hiši so plesali. A brez pesmi. Hrvatsko niso smeli, torej boljše nič. Svadba brez pesmi. Jože z Luco, pa ji ni smel zapeti. Ni mogel več strpeti.

Oni, ki so bili pred hišo, so onemili. Prestrašeno so gledali na črne srajce... Iz hiše je prihajala lepa, nedolžna istrska pesmica:

»Kupil sem ti čevljičke,

čevljičke si vzela,

mene nisi ti hotela

Luca, solnce moje, lepa sosedica moja...«

Zadnja beseda »moja« se je zateglo razlivala po obali do zadnje kočice v vasi. Žene, ki so kuhale kosilo, so spustile piskre iz rok in hitele k Jožefovi hiši. Potem so klicale druga drugi:

»Ali si čula? Po naše pojejo. Hvala Bogu, da slišimo enkrat našo pesem.«

Ljudje so se zbirali okoli Joževe hiše, željni svoje pesmi, ki jo zatirajo že devet let.

Oni v črnih srajcah so gledali mrko, pa si niso ničesar upali. Ljudje so preveč ljubili svojo pesem, pa tudi... preveč jih je bilo. In istrski možje imajo močne mišice.

Malc so godrnjali in odšli.

Potem so pravili ljudje, da so jih videli v Dolcu, kjer so nekaj šepetali med seboj in vohali okoli.

Noč je. V zalivu pred Joževo kočico se je zibal čolnič. Iz mraka sta stopili dve senci in se tiho kot dve prikazni približali ladjici. Ena izmed njih je skočila vanjo, pustila nekaj v njej, skočila ven in obe sta izginili v noč.

Svitalo se je... Morje je žarelo v prvih žarkih vzhajajočega solnca. Galtbi se se nekje prebudili in se ogla-

šali kot mali otroci.

Čolnič je drsel po mirni gladini. Morje je valovilo pod močnimi udarci vesel. Ribič Jože Franić je napol vse svoje sile. Mišice so se mu napele kot jeklene vrvi in lepo, že malo nagubano lice je krasil rahel nasmeh. Desno veslo je nekako čudno škripalo, toda Jože tega ni opazil. Videl je samo Luco in videl v mislih, kako težko ga čaka. Tam-le je. Stoji ob obali in mu maha z robcem. In ko pomisli na svojo srečo, Luco, njen nasmeh, je hotel kar poleteti k njej... krikniti... zajokati v svoji tih sreči.

In morje... kot da je zastokalo pod močnimi udarci vesel.

Desno veslo se mu je nekoliko izmikalo. Jože tega ni videl. Ni videl, da je pod veslom kos belega traku, ki gre v sredino ladje. Duh po ognju mu je prišel v nos. Jože se je stresel, se hotel pripogniti, da vidi, kaj je. S celim telesom se je vrgel nazaj. A njegov krik se je izgubil v peklenki detonaciji in stebri vode, pomešane s kosci lesa in človeškega telesa.

Morje se je v trenutku umirilo in pustilo, da ga je spet poljubljalo solnce. Toda na njem je plavala krvava pena in nekaj razpokanih, ožganih desk.

Samo en ženski krik se je odvil od njegove gladine in mlado telo tam na obali se je opoteklo in padlo na tla kot podsekana jelka.

Drobne politične vesti.

Interparlamentarna unija je začela večeraj zasedati v dvorani nemškega parlamenta v Berlinu. Zastopani so po večjih in manjših odposlanstvih parlamenti 37 držav. Predseduje nemški vseučiliški profesor dr. Schucking, ki se je v svojem večerajšnjem pozdravnem govoru spomnil tudi Stjepana Radića kot odličnega parlamentarca. Obžaluje, da ga je zadela nagla smrt vsled tako strašnega zločina. Protest HSS proti pripuščanju jugoslovanske delegacije bode po vladnih poročilih rešen tako, da bode pripuščena skupščinska delegacija, pa tudi hrvatski odposlanec dr. Krnjević.

Pomoč Poljakov Romunom proti Rusiji. V Sinaji se vrše te dni dogovori med Pilsudskim in romunskimi državniki in generali radi skupne politične in vojaške fronte proti Rusiji.

Ponižanje pred Italijo. Vsled splitskih demonstracij po sprejemu netunskih konvencij je vložila Italija ostro protestno noto, na katero je odgovorila naša vlada na način, da je upokojila namestnika splitskega velikega župana dr. Ivica, ki je ob času demonstracij vodil veliko županstvo.

in naročila velikemu županu, da se mora osebno opravičiti italijanskemu konzulu Castagnettiju. Ker je veliki župan odsoten, se bo opravičil najstarejši uradnik velikega županstva. Obnem je naša vlada obljubila, da bode strogo čuvala red in mir v dalmatinskih mestih. Italijanska vlada je izjavila, da je s tem »incident« končan.

Gospodarski kongres v Beogradu. V Beogradu se misli prirediti 8. in 9. septembra vsakoletni gospodarski kongres, za katerega so določile beograjske gospodarske organizacije kot sklicatelji dnevni red. Zagrebške gospodarske organizacije so izjavile, da se ne udeležijo tega kongresa in tudi niso hotele prevzeti nobenega referata. Osiješka in splitska trgovsko-obrtna zbornica ste za kongres in ste tudi prevzeli dva referata. Zagrebški gospodarski krogi izjavljajo, da se jim ne ljubi hoditi v Beograd mlatiti prazno slamo, kajti na prečanske gospodarske kroge se tako nikdo ne ozira. — Ljubljančani gredo v Beograd, ker pravijo, da bi v gospodarska vprašanja ne kazalo mešati politike.

Domače vesti.

Redni sestanek mestne organizacije SDS v Celju se vrši v sredo 29. t. m. ob 8. uri zvečer v Celjskem domu. Sestanek je združen s svečano komemoracijo v počaščenje spomina pokojnega Stjepana Radića. Vsled tega so pristali KDK naprošeni, da se sestanka v polnem številu udeležijo.

Drž. dvorazredna trgovska šola v Celju. Vpisovanje v I. in II. letnik se bo vršilo za šolsko leto 1928/29 dne 1. in 2. septembra 1928, vsakokrat od 9. do 12. ure. Naknadne vpise more dovoliti do 15. septembra 1928 minister za trgovino in industrijo, če je kaj praznih mest. **V prvi letnik** državne dvorazredne trgovske šole se sprejemajo gojenci in gojenke, ki so dovršili najmanj 4 razrede gimnazije ali 4 razrede meščanske šole. **V drugi letnik** se sprejemajo oni, ki so dovršili I. letnik. **Ob vpisu** v I. letnik predloži gojenec (ka) prošnjo za vpis, ki ji priloži izpričevalo o prejšnjem šolanju in krstni (rojstni) list, s katerim dokaže, da dovrši v tem letu 14 do 18 let ter plača v fond za zdravstveno zaščito učencev 20 Din. Te takse so oproščeni oni, ki predložijo ob vpisu potrdilo o siromaštvu v smislu zakona o taksah. **Popravljalni izpiti** za šolsko leto 1927-28 se opravljajo: za prvi letnik dne 26. avgusta 1928 od 8.—10. ure pisмено in dne 27. avgusta 1928 od 8. ure naprej ustmeno; za drugi letnik dne 28. avgusta 1928 od 8.—10. ure pisмено in dne 29. avgusta 1928 ustmeno. **Končni izpit v septemberskem roku 1928** se bo vršil na državni dvorazredni trgovski šoli v Celju od 5. do 9. septembra 1928 pismen in od 12. septembra naprej ustmen.

Izrečani porotniki za III. porotno zasedanje pri okrožnem sodišču v Celju, ki se prične dne 10. septembra 1928. I. Glavni porotniki: Plavec Josip, trgovec, Celje; Jeriček Blaž, trgovec, Rajhenburg; Gradt Bogomir, ključavničar, Celje; Lupšina Franc, posestnik, Mihalovec; Meško Franc, krojaški mojster, Celje; Vrtovec Filip, drogerist, Celje; Kumar Martin, zid. mojster, Šoštanj; Rogina Franc, pos. in gostiln. Bukovskavas; Pungartnik Jožef, posestnik, Pristava; Freisteiner Franc, posestnik, Pletovarje; Skaza Franc, lesni trg. in gostiln., Paka; Rak Edvard, lesni trg. in gostilničar, Velenje; Rogina Ivan, posestnik, Stari

trg; Vičar Ivan, posestnik, Šmarje trg; Steblovnik Martin, posestnik, Rečica na Paki; Vodenik Anton, trgovec, Petrovče; Čuček Josip, učitelj v p., Vel. Lipoglav; Derča Avgust, posestnik, Grajskavas; Gaberšek Ivan, posestnik, Globoko; Kovačič Franc, posestnik, Sv. Katarina; Kračun Davrin, trg. in pos., G. Zreče; Pikel Franc, posestnik in gostilničar, Gotovlje; Šave Anton, posestnik, Pameče; Zadar Matko, pos. in trg., Šoštanj; Zupanc Karol, hotelir, Sevnica; Krajnc Franc, posestnik, Loče; Kunst Martin, posestnik, Polzela; Cizej Ivan, posestnik, Št. Rupert-Vransko; Cizej Anton, pos. in krojač, Grajskavas; Levar Franc, pos. in trg., Šmartno; Draksler Anton, trg. in gyst., Dol pri Hrastniku; Verdnik Oskar, velepos., Šmiklavž; Adrinek Jožef, pos. in mesar, Kresniko; Dimec Martin, posestnik, Šmartno v R. d.; Škoberne Ivan, pos. in gostiln., Liboje; Oštir Ivan, posestnik, Št. Bric, II. Dopolnilni porotniki: Bevc Viktor, slikar, Celje; Žuža Franc, pos. in davčni uradnik v p., Zavodna; Jošt Anton, kroj. mojster, Celje; Božič Rudolf, pos. in mag. uradnik, Polule; Kregar Avgust, trgovec, Celje; Zabukovšek Maks, kroj. mojster, Celje; Jeschounig Ivan, veleposestnik, Arjavas; Gomilšek Matija, posestnik, Ostrožno; Stropnik Jakob, posestnik, Čret.

Napredovanje v drž. službi. Iz 6. skupine v 5. skupino prve kategorije je pomaknjen g. dr. Anton Farčnik, uradnik okrajnega glavarstva v Celju.

Reklama za zagrebški velesejem. Danes dopoldne je krožil nad Celjem zrakoplov, ki je razmetaval reklamne letake za zagrebški velesejem, ki se vrši od 25. avgusta do 10. septembra 1928.

Na cesti je obnemogel zaradi gladi. Ko sta šla dva gospoda te dni po cesti od Jožefovega hriba v Celju proti Jungerju, sta opazila ležati na hodniku mlajšega moškega. Spraviti nista mogla iz njega drugega, kakor da je gladen. Obvestila sta stražnika, ki je siromaka spravil na policijo. Tam je povedal, da je Josip Hojker, mizarski vajenec iz Ptuj. Bil je v Zagrebu, kjer je iskal dela, nato pa se je podal peš proti domu. Hodil je iz Zagreba brez vsake hrane 4 dni in je končno popolnoma obnemogel.

V celjski javni bolnici je umrl 21. avgusta 53-letni kočar iz Dobja Pavel Romih.

Neprijetna razvada. Nekateri kolesarji so se navadili voziti čez savinjsko brv, ki vendar ni nikak dovoljen in primeren pot za kolesarje, ker hodi čez njo vedno mnogo dece in starih ljudi. Nočemo klicati na pomoč policije, dasi bi nastalo v slučaju kake nezgode ali nesreče vprašanje, kdo bi bil za njo odgovoren?

Priložbe proti mestni elektrarni. Dasi razumemo, da se mora pri precej dragi naši cestni razsvetljavi primerno štediti, pa vendar ne moremo razumeti, da se ob že precej skrajšanem dnem prižigajo cestne svetilke še le ob 8. uri zvečer, včasih pet minut po



Lepa Dubrovčanka



ceni lepo perilo in skrbi, da bo dolgo trajno in se vedno bleščalo od snage. Ona radi tega rabi le

SCHICHTOVO MILO

prej, včasih celo 10 minut kasneje. V mestnem vrtu na pr. je nastal sinoči ob koncertu precej mučen položaj, ker ni bilo tako dolgo luči. Da ne bode nadaljnjih pritožb, se naj vendar ta zadeva uredi.

S hmeljskega trga v Žalcu nam danes poročajo: Razpoloženje mirno, cene se gibljejo med 30 in 32 Din za kilogram, kupcev mnogo, vendar pa kupujejo le nekateri, dočim večina čaka na razvoj kupčije.

Južnoštajerska hranilnica v Celju je naklonila moški podružnici Ciril-Methodove družbe podporo v znesku 250 Din, za kar se ji odbor najprisrčneje zahvaljuje.

Med Celjem in Prago se je otvorila direktna telefonska zveza, kar je osobite važnosti za sedanjo hmeljsko sezijo.

Mariborski oblastni odbor je sklenil v svoji zadnji seji, da bo pričel z gradnjo ceste Št. Jur—Št. Rupert in je določil za prva dela 50.000 Din. Morda bo ta cesta preje gotova ko ona iz Lesičnega v Grobelno, ki se gradi že od križarskih vojsk, pa še vedno ni gotova.

Razširjenje ceste Celje—Rogaška Slatina je na premnogih mestih nujna prometna in varnostna potreba. Promet je na tej cesti izredno jak, posebno po leti drči avtomobil za avtomobilom iz Celja v Slatino. Cesta je pa mestoma tako ozka in so ovinki tako ostri, da je pravi čudež, ako se ne dogaja več nesreč. Okrajni zastopi, ki to cesto vzdržujejo, imajo z njo več ko dovolj stroškov. Za razširjenja in preložitve pa jim primanjkuje sredstev. Tu bode moral pomoči oblastni odbor. Tu bode moral pomoči oblastni odbor. Tu bode moral pomoči oblastni odbor.

no na avtomobile. Lepo je, če ta denar uporablja tu in tam za kako novo cesto v sicer manj prometne kraje, a treba je tudi nekaj storiti za one, ki imajo od avtomobilizma neprijetnosti in nevarnosti. Naši poslanci morajo to vprašanje pokreniti v prihodnjem zasedanju oblastne skupščine.

Iz poštne službe. Prestavljena je poštna uradnica Vida Ušeničnik iz Polzele na Ljubno in pripravnica Natalija Košutić iz Beograda v Dobrno.

Pod novo pošto v Teharjih spadajo sledeči kraji: Teharje, Bukovžlak, Bežigrad, Čret, Osenca, Slance, Vrbe, Sv. Ana in Zvodno, ki so spadali poprej pod štorski poštni okoliš.

Prvi letalski miling v Celju je doživljal uničujočo kritiko pri časopisih vseh strank. To naj služi odboru za eventualne bodoče prireditve v pouk in svarilo.

Nočno lekarniško službo v Celju ima od sobote, dne 25. t. m. do petka, dne 31. t. m. lekarna »Pri križu« na Cankarjevi cesti.

Gasilno društvo v Celju. Tedensko službo ima od nedelje, dne 26. t. m. do sobote, dne 1. septembra II. vod pod poveljstvom g. Josipa Pristovška.

Motenje želodca in črevesa, napadi telesnih bolečin, razdražljivost, nervoznost, omotičnost, sanje z bojaznijo, splošno počutenje slabosti, zmanjšano veselje do dela se omili s kupico prirodne grenčice »Franz-Josef« na dan. Zdravniki svetovnega slovesa hvalijo, kako izborna služi voda Franz-Josef kot voljno odpirajoče sredstvo. Dobiva se v lekarnah, drogerijah in specerijskih trgovinah.

Srajce
 ceftir po Din 42, 68, 80, Piquebete Din 44, 55, 66, delavske Din 33, 38, 43, spodnje hlače Din 21, 32, 42, 60, ovratnike Din 8, 9, 12, žepne robce tuc. 35, 53, 94, nogavice Din 8, 11, 18, dokolenke Din 22, 34, 50, naramnice Din 20, 24, 29, kravate Din 12, 19, 30, čepice Din 28, 35, 44, klobuke Din 50, 66, 90, dežnike Din 62, 95, 135, prodaja v samo dobri kvaliteti, dobavljeno iz prvih svetovnih tovarn, perilo je pa posebno solidno izdelano v lastnih delavnicah. Oglejte si izložbe in ogromno zalogo v veletrgovini

R. Stermecki, Celje.

V Vašem interesu je, da si takoj nabavite orig. angl. si-fonsko steklenico SPARKLET.

d *Neprestane tatvine koles.* V sredo je ukradel nekdo stopajničemu polirju Francu Greinu s stopajničema hiše v Miklošičevi ulici št. 2 kolo znamke »Waffenrad«.

d *Nesrečna ljubezen.* V Gaberju so v sredo popoldne pobrali delavca Št. S., ki se je v posledne nesrečne ljubezni do neke krasotice v Gor. Hudinji napil ostre kisline in je hotel umreti. Zapeljali so ga hitro v javno bolnico, kjer se mu izprali želodec in najbrže tudi ozdravili ljubezen.

d *Iz Šmarja pri Jelšah.* (Težka epidemija griže.) V vasi Lekmarje, občina Sv. Štefan, je izbruhnila že pred enim mesecem težka griža, ki je zahtevala že več smrtnih slučajev. Obolelo je doslej 22 ljudi, ki so bili večinoma oddani v celjsko bolnico. Zdravstvena oblast je ukrenila vse potrebno, da se nadaljnje širjenje te nevarne bolezni prepreči. Izvor bolezni je bil vojak, ki je prišel iz macedonske garnizije iz Stipa že bolan domov. Hodil je pozdravljat znanca in prijatelja od hiše do hiše ter tako okužil vslo okolico. Kako zlo rodi ljudska nevednost in s kako težkimi žrtvami plačujemo ljudsko nevero, ki še vedno noče verjeti, da so gotove bolezni nalezljive.

Prvi pogoj lepote
je čista, nežna in gladka koža, ki se dosega z uporabo
VESNA CREME
Lektirna PRAUNSPERGER, Zagreb,
Starčičev trg 18.

d *Umrta je v Šmartnem ob Dreti* Anica Remic, roj. Praznik, soproga trgovca g. Ferdinanda Remica.

d *Umrta je 20. avgusta v Pragi* gdč. Marija Bursikova, uradnica Škodovih zavodov, hčerka bivšega društvenega sluga g. Bursik v Celju, ki je tudi že umrl v Pragi ravno pred sokolskim zletom 1. 1926. Rodbini naše prisrčno sožalje!

d *Velika ljudska veselica*, katero priredi celjsko Opleševalno društvo v mestnem parku na nedeljo, dne 2. septembra t. l. (začetek ob 3. uri popoldne, sklep šele ob 2. uri po polnoči), bo lansko podobno prireditelj v marsičem vrlo prekosila. Obiskovalce bodo deta razveseljevala dva godbena orkestra; pripravljena bo lepo in gladko plesišče; na veseljem prostoru se bo letos sukal tudi prvi in modern vrtiljak. Kavalerije bo prijetno vznemirjala l. Din); pripravljena so za najlepše že štiri dragocena darila, a o tem prihodnjič natančneje. Nadalje bo skrbelo mnogo poveljnikov za najboljša in najcenejša okrepčila (sladščičarna, vinarna in pivarna, šotori za jestvine, kavarna, »štant« z najlepšimi srčki in najslajšim pectom, trafikala itd.). Ob godznem pobočju bo postavljena tudi gladka drča. Sredi dirindaja se bodo obiskovalci tehtali na tehtnici, za katero lepo darilo se ima Opleševalno društvo zahvaliti ključavničarskemu mojstru g. Rebeku. Blizu cvetličarne bo nekaj povsem novega, namreč »Ženitvanjska posredovalnica«, ki bo nudila vsem posetnikom ogromno zabave. Proti večeru bo zažaljal g. Bovha krasen in mnogovrsten umetni ogenj, kakršnega Celje še ni videlo. Že danes razsvetljuje park gosto omrežje svetlih žarnic, katero bo za ta veselčni večer še izpopolnjeno; za to napravo gre zahvala in priznanje referatu mestnih elektr. podjetij, obč. odborniku g. lekarnarju Andru Posavcu. Iz mnogih članov Olep. društva pomnoženi veselčni odbor je mrzlično na delu, da prijetnih utisov, ki jih bo nudila ta veselica, nihče izmed obiskovalcev do zadnjega izdiha ne bo pozabil.

d *Štirinajstih dnevo narodno žalovanje* za blagopokojnim vodjem hrvaškega naroda Stjepanom Radićem je

Čeveljčke
10-5s
modne vseh vrst, kakor tudi navadne za zdrave, bolne in pohabljen noge izdeluje po meri **Anton Zontič**, čevljarji mojster, **Celje, Predi 10.**
Sprejema vsakovrstna popravila.

včeraj poteklo, vsled tega se na Hrvaškem lahko zopet svira in poje po javnih lokalih. V naši črni Sloveniji se za to narodno žalovanje itak ni nikdo brigal.

d *Ponarejeni dvodinarski kovani novi* so se pojavili v Mariboru. Publika se naproša, da bi event. nove falzifikate javila policiji.

d *Velik gospodarski pomen planinskih pašnikov.* Po statističnih podatkih okrajnih glavarstev se je paslo lani na 300 planinskih pašnikih v Sloveniji 10.500 glav živine in se je prehranilo s tem okrog 100.000 meterskih stotov krme. To je gotovo velikega gospodarskega pomena, ker je bilo s tem omogočeno, da so kmetje prerediti veliko večje število živine kakor odgovarja to njihovim posestvom.

d *Komisija za šoferske izpite* je v zadnjem času prav trav. V sredo sta padla od 3 kandidatov kar dva. To je prav. Kaj pa je s tistimi šoferji, ki prihajajo z juga s prav slabimi znanostmi in spretnostmi?

d *V Loki pri Zid. mostu* se vrše dne 16. septembra občinske volitve. Naprednjaki so postavili svojo gospodarsko listo, za katero zelo pridno agitirajo.

d *»Kraljevski sejm«* (Štefanov) se je vršil v sredo v Zagrebu. Udeležilo se ga je veliko število trgovcev in obrtnikov ter okrog 100.000 različne publike, predvsem kmečkega ljudstva. Živine je bilo prignane skupno okrog 8.000 glav. Plačevalo se je za primavole 8—8.50, sekunda 7—8, primatle 7—7.50, sekunda 4—8, krave molzne 7—7.50, ostale 5—5.50, biki 7—8.50, teleta 10—14. Par težkih konj je stal 6—8 tisoč, lahkih 4—5 tisoč, žrebeta komad 1—2 tisoč. Pitane krompirje žive 15—18, zaklane 21—22. Vrinje je stal 2—2.50, zelje 4—5, detelja 1.50, seno 1.—, vse za kilogram. Slamo so prodajali po 50—60 dinarjev za 100 kilogramov.

d *Srečen dedič.* Portir v sarajevskem hotelu »Central« Ivan Vrhovac je podedoval po svojem v Ameriki umrlem bratu 10 milijonov dinarjev.

d *Duh vremena* doveje je sa sobom, da se za pranje danes ne treba upotrebljavati ništa drugo nego Radion. Tehniške Visoke Škole istraživale u Radion i ustanovile, da je potpuno neškodljiv za rublje i da je dovoljno rublje pol sata u rastopini Radiona kuhati, pa je potpuno čisto.

d *Zapiranje in odpiranje obrtnih lokalov.* Hrezo obrtnih združenj v Bosni in Hercegovini zahteva, da smejo biti obrtniški lokali odprti 12 ur dnevno, mesarije, pekarnice in prodajalnice živeža še zvečer 1 uro dalje pred ob nedeljskega dne. Bosanski obrtniki pravijo, da je ta zahteva upravičena z ozirom na posebne razmere v teh krajih.

d *»Račičevci«* V Sarajevu so nalepili neznan storilec noči na vrata onih hišnih posestnikov, ki so razobešili ob smrti Stjepana Radića, listke z napisom: »Snamite črne zastave, če ne, jih bodo sneli Račičevci.« Policijska preiskava za storilca je ostala brezuspešna.

d *Razstava plemenskih konj na jubilejni kmetijski razstavi v Ljubljani.* Konjska razstava, ki jo priredi Kmetijska družba ob priliki 160-letnice svojega obstoja, bo v nedeljo, 2. septembra t. l. na prostoru Ljubljanskega velesajma. K razstavi bodo pripuščene mrzle- in toplokrvne živali, in sicer žrebec-plemenjaki, kobile z žrebeti in zaskočne kobile ter dve- do triletni žrebice. Na dan razstave bodo morale biti vse razstavne živali na razstavišču do osmih zjutraj. Prijasila živali za razstavo sprejema *Konjarsko društvo v Ljubljani ali pa Kmetijska družba za Slovenijo.* Konji se bodo ocenjevali in odlikovali s srebrnimi premijami, z zlatimi, s srebrnimi in z bronastimi kolajnamami ter z družbenimi diplomami. Ta razstava bo pokazala najlepši konjski material, kar ga ima Slovenija. Naravno je, da vzbujajo ne samo med konjereje, ampak tudi med ostalimi kmetovalci in ljubitelji konj največje zanimanje, kajti vsak se hoče preučiti, v kakšnem stanju se nahaja danes ta važna gospodarska panoga.

d *Na razstavi društva Zoo* si bodo mogli posetniki velesajma ogledati živalstvo Slovenije. Prav zanimiva je zbirka kač, kjer bo brez nevarnosti dojel vsak obiskovalec natančno spoznati strupene in nestrupene kače.



„Izbrala sem“

pravi razumna Mica. „Med vsemi snubci fistega, ki mi je prinesel RADION. On misli na to, da sebi in meni olajša življenje, kot to dela RADION pri perilu. Z RADIONOM ni več mučnega pranja in mencanja, ker pere sam.“



Varuje perilo!

Ljubitelji ptic bodo našli na razstavi večino domačih gnezdilcev, ribiči pa skoraj vse vrste rib naših voda.

d *Razstava goveje živine.* Kmetijska družba je smatrala za potrebno, da pripravijo za razstavo jubilejni razstavi, tudi, kakšne goveje pasme goji Slovenija. Zaraditega priredi v nedeljo, dne 9. septembra t. l. razstavo plemenske goveje živine, na kateri bodo zastopane glavne naše goveje pasme. Mnogo priglasi je doslej, vendar še niso vsi prostori zasedeni, zato se vabijo vsi živinorejci, ki imajo do 20 letpe živine, da jih najkasneje do 20. sept. prijavijo za razstavo. Prijave sprejema Kmetijska družba v Ljubljani. — Ocenjene bodo živali po posebnih ocenjevalni komisiji in odlikovane z visokimi denarnimi premijami, z zlatimi, s srebrnimi in z bronastimi kolajnamami ter krasnimi diplomami. Razen te razstave bo na Velesajmu prirejen hlev, v katerem bodo zastopane vse pasme goveje živine v Sloveniji, tako da jih bodo spoznali tudi oni, ki doslej niso še videli oddaljenejših pasem.

d *Železniška nesreča.* Na postaji Ivankovo blizu Vinkovcev se je v sredo primerila precejšnja železniška nesreča. Brzovlak je zavozil v tovorni vlak. Obe lokomotivi ste poškodovani, nadalje pri brzovlaku službeni in poštni voz. Brzovlak je lažje poškodovanih. Panika je bila ogromna.

Kino.

Mestni kino Celje. Petek 24. in sobota 25. avgusta: »Dr. Imhoff«. Velicestna drama mlade ljubezni v 8 de-

janjih. V glavnih ulogah sloviti nemški igralec *Albert Bassermann* in priljubljena *Lee Parry*, znana iz vefilma »Najlepša žena sveta«. V petek zvečer *avergusta*. — Nedelja 26. in ponedeljek 27. avgusta: »Lov na zlikovce«. Kriminalni vefilm v 6 dejanjih. V glavni ulogi slavna umetnica *Olga Čehova*. Ufa-film. Ta film je posnet s sodelovanjem berlinske kriminalne policije z vsemi modernimi tehničnimi pripomočki ter prekaša s svojim veličastnim policijskim aparatom vse dosedanilo: »*Grofica Orlov*« (Svetislav Petrović) in »*Ljubezen*« (Elizabeta Bergner).

Sprejmeta se

2 dijaka ali dijakinji

iz boljše rodbine na hrano in stanovanje v bližini gimnazije v Celju. Na razpolago inštrukcija in klavir. Stanovanje elegantno in zdravo. Naslov da uprava lista. 2-1

Žaganje drv

prevzame ob vsakem času in najceneje **M. Oswatitsch, Kocanova ulica 2.**

Premog iz vseh rudnikov in najboljših vrst dobavlja in dostavlja naicenejše

Franjo Jošt, Celje, Aleksandrova ul. 4

južnoštajerska vinarska zadruga v Celju
Cankarjeva ul. št. 11
priporoča svoja izvrstna namizna ter odbrana sortimentna VINA vseh vrst v sodih in steklenicah po zmernih cenah. Vzorci na razpolago!

Celjska posojilnica d. d.

Stanje hranilnih vlog nad
Din 65.000.000.—

Stanje glavnice in rezerv nad
Din 8.000.000.—

v Celju

V lastni palači Narodni dom

Sprejema hranilne vloge.
Izvršuje vse denarne, kreditne
in posojilne posle. — Kupuje
in prodaja devize in valute.

Podružnici: Maribor, Šoštanj

Čaj,
pristna slivovka,
rum, konjak, najfinejše vrste
kave, pristni malinovec.

Za vkuhanje sadja

Weckovi aparati
in kozarci, emajlirana posoda
in druga železnina.

Jos. Jagodič, Celje
Glavni trg.

K domači hčerki dijakinji se sprejme
v dobro oskrbo

dijakinja tovarišica.

Klavir na razpolago. Ceni, ponudbe na
upravo lista pod šifro »Dijakinja«. 1-3

LOKAL

s stelažami za manufakturno ali špe-
cerijsko trgovino se takoj odda. Na-
slov v upravi. 2-1

Učenec

iz dobre hiše in samo z dobrimi sprī-
čevali se takoj sprejme v veletgovini
R. STERMECKI, CELJE. 3 3s

Jesenske obleke

in komplete, puloverje, veste, lemberčke
po najnovejših vzorcih in konkurenčnih
cenah nudi na drobno in debelo

tovarna pletenja **MICA KRIZANIČ, Celje,**

15 Polule 4. 35
Prevzema tudi podpletanje nogavio.

M. Joštov paromlin
Medlog — Celje

Prodajalna Gosposka ul. 27
Na debelo! Na drobno!

Lastnikom avtomobilov

in vsem cenjenim strankam
vljudno naznanjam, da izdelujem lu-
ksuzne avtokaroserije vseh vrst ter jih
tudi popravljam. Izdelujem tudi tovrne
vozove in kočije vseh vrst ter vsa v
to stroko spadajoča dela.

Za naročila se toplo priporočam
Jože Stajniko, izdelovatelj avtokaroserij
CELJE, Ljubljanska c. 19, (v hiši g. Gregi, kovač).
Postrežba točna. Cene solidne.

SODE

vseh velikosti ima vedno v zalogi po naj-
nižjih cenah Fran Repič, sodarsko podjetje,
Ljubljana, Trnovo. Pomocnike sprejme v
stalno delo.

P. n. občinstvu
na znanje!

Specijalno izdelovanje
vseh vrst finega mehkega
in škroblienega moškega
perila po meri in dunajskem
kroju priporoča c. občinstvu
konfekcija
moškega perila

R. L. Pajk

Celje, Zavodna št. 37
(bivša Jungerjeva hiša) 52-52

Radi preselitve se poceni proda
mali lednjak

pri ge. P e g a n, trgovina z zelenjavo,
Celje, Gosposka ul. 30.

Okna in vrata

dobro ohranjena, poceni naprodaj.
Celje, Kocenova ul. 8.

Proda se hiša

v Gaberju pri Celju s prostornim stano-
vanjem (electr. luč in vodovod v hiši) z
vel. vrtom, ali se odda v najem s 1. febr.
1929. Pripravna je za kako obrt, ker je v
centrumu štirih tovarn in zraven vel. sta-
novanjskih hiš. Poizve se pri Jarh Josipu
8 v Gaberju 129. 10s

Gospodinje!

uporabljajte za čiščenje:

parketa, linoleja, ples-
kanih tal, pohištva,
šip itd. samo

„KOMET“, tekoči vosek

ki je najizdatnejša, najcenejša in naj-
boljša politura za tla. Čiščenje z njim
je brez truda. Zahtevajte ga v trgo-
vinah ali direktno pri Drag. MUDARIČ,
27 Celje, Javno skladišče. 46
Izposodite si električni aparat!

Oglašujte!

Ferd. Pelle-ja vdova

Celje, Kralja Petra cesta 13

Ustanovljeno 1893.

Telefon 62.

Mednarodna spedicija — carinsko posredovanje v
Ljubljani in Mariboru — carinske in železniške rekla-
macije — vskladiščenja — prevozi.

Selitve

s pohištvenimi vozi za isto ceno kakor
z navadnimi.

Vsakovrstni prevozi ceneje kakor povsod.

Postrežba točna, strokovna in solidna.

Pojasnila brezplačno.

Bambusovo palico Dva dijaka

drag spomin, je nekdo po pomoti vzel v
nedeljo zvečer na vrtu hotela »Evropa«. Do-
učni se prosi, da jo proti primerni nagradi
oddaja plačilni natakariči imenovanega hotela.

se sprejme na stanovanje in hrano.
Glasovir na razpolago. Naslov v upravi.



Gramofoni in plošče

iz tovarne Edison Bell-Penkala Ltd. kakor tudi
plošče »His Master's Voice« in »Columbia«
katere vodi imenovana tovarna na zalogi, se dobijo
proti gotovini in po zelo ugodnih obrokih pri

Goričar & Leskovšek, Celje

knjižarna in veletgovina s papirjem,
pisalnimi in risalnimi predmeti.

Delaj, nabiraj in
hrani, varčevati
se ne brani!

Popolnoma varno naložite denarne prihranke pri
stavbeni in kreditni zadrugi z omeji. zavezo v Gaberju pri Celju

Varčuj v mladosti,
da stradaš ne boš
v starosti!

LASTNI DOM

Obreštuje hranilne vloge po 6 1/2 0/0

Večje stalne vloge po dogovoru najugodnejše.
Jamstvo za vloge nad 2.000.000 Din.

Marljivost, treznost
in varčnost so pred-
pogoj pravnosti!

Pri naložbi zneska do 50 Din se dobi nabitnik na dom.

Iz malega raste
veliko!

Pisarna v Celju Prešernova ulica 6.



Največja zaloga in samoprodaja za našo najpripravnější h

PUCH koles

12 mesecev garancija.

Cena od 1600 Din naprej.

zavoro. Največja zaloga

A. NEGER, Celje, Gosposka ulica 32.

Cene znatno znižane!

in koles znamke „WAFFENRAD“

Vsa kolesa s torpedo-prostotekom in povratno stopalno
delov koles in šivalnih strojev po najnižjih cenah. Popravila
tujih izdelkov strokovnjaško, hitro, dobro in ceno.

Največja reparacijska delavnica.

Vsi stroji so za
vezenje pripravljeni.
POUK v vezenju
ZASTONJ.

